

$$\mathbb{R}^3 = F \oplus G \quad \text{هل (3)}$$

$$\mathbb{R}^3 = F \oplus G \Leftrightarrow \begin{cases} \textcircled{1} F \cap G = \{0_{\mathbb{R}^3}\} \\ \textcircled{2} F + G = \mathbb{R}^3 \end{cases}$$

$$F \cap G = [\{(1, 1, 3)\}] \neq \{0_{\mathbb{R}^3}\} \quad \text{ليلا}$$

$$\Rightarrow F \oplus G \neq \mathbb{R}^3.$$

1MI

جبر 2

2019/2020

السلسلة رقم (02)

التمرين 04 :

$$F = \{(x, y, z) \in \mathbb{R}^3 / 2x + y - z = 0\} \quad (1)$$

بين أن F فضاء شعاعي جزئي من \mathbb{R}^3

$F \subset \mathbb{R}^3$ * (1) *

$$0_{\mathbb{R}^3} = (0, 0, 0)$$

$$2 \cdot 0 + 0 - 0 = 0 \quad \text{بما أن}$$

$$F \neq \emptyset \Leftrightarrow 0_{\mathbb{R}^3} \in F \quad \text{يُصَحِّح}$$

$$\forall \alpha, \beta \in \mathbb{R}, \forall X, Y \in F$$

$$X \in F \Rightarrow X = (x, y, z) \in \mathbb{R}^3 / 2x + y - z = 0$$

$$Y \in F \Rightarrow Y = (x', y', z') \in \mathbb{R}^3 / 2x' + y' - z' = 0$$

$$\underline{\alpha X + \beta Y \in F} \quad \text{المطلوب هو بالأسفل أن}$$

$$\alpha X + \beta Y = \alpha(x, y, z) + \beta(x', y', z')$$

$$= (\alpha x + \beta x', \alpha y + \beta y', \alpha z + \beta z') \in \mathbb{R}^3$$

$$2(\alpha x + \beta x') + (\alpha y + \beta y') - (\alpha z + \beta z')$$

$$= \alpha(2x + y - z) + \beta(2x' + y' - z')$$

$$= \alpha \cdot 0 + \beta \cdot 0$$

$$= 0$$

(1)

$$\alpha X + \beta Y \in F \text{ و}$$

و F فضاء شعاعي جزئي من \mathbb{R}^3 (ف. 2.10)

(2) ايجاد A و B وتحديد الأبعاد:

$$\begin{aligned} * F &= \{(x, y, z) \in \mathbb{R}^3 / 2x + y - z = 0\} \\ &= \{(x, y, z) \in \mathbb{R}^3 / 2x + y = z\} \end{aligned}$$

$$X \in F \Rightarrow X = (x, y, z) \quad / \quad 2x + y = z$$

$$= (x, y, 2x + y)$$

$$= (x, 0, 2x) + (0, y, y)$$

$$= x(1, 0, 2) + y(0, 1, 1)$$

$$F = [\{(1, 0, 2), (0, 1, 1)\}] = [\{U, V\}] \quad \text{و}$$

نرى أن U, V خطيان وهذا الشعاعان

$$\forall \alpha, \beta \in \mathbb{R}$$

$$\alpha(1, 0, 2) + \beta(0, 1, 1) = 0_{\mathbb{R}^3}$$

$$\Rightarrow (\alpha, \beta, 2\alpha + \beta) = (0, 0, 0)$$

$$\Rightarrow \begin{cases} \alpha = 0 \\ \beta = 0 \\ 2\alpha + \beta = 0 \end{cases} \Rightarrow \alpha = 0 \wedge \beta = 0$$

وهذا الشعاعان U, V خطيان، إذن $\dim F = 2$

$$\dim F = 2$$

(2)

$$* G = [\{(1, 1, 0), (0, 0, 1), (1, 1, 1)\}]$$

$$U' = (1, 1, 0) \quad V' = (0, 0, 1) \quad W = (1, 1, 1) \quad \text{تسمى}$$

$$W = U' + V' \quad \text{تسمى لأن}$$

$G = [\{(1, 1, 0), (0, 0, 1)\}]$ لأن U' و V' هما أساس G و W ليس في G لأن $W = U' + V'$

$$\forall \alpha, \beta \in \mathbb{R} \quad \alpha U' + \beta V' = 0_{\mathbb{R}^3}$$

$$\Rightarrow \alpha(1, 1, 0) + \beta(0, 0, 1) = (0, 0, 0)$$

$$\Rightarrow (\alpha, \alpha, \beta) = (0, 0, 0)$$

$$\Rightarrow \begin{cases} \alpha = 0 \\ \beta = 0 \end{cases}$$

G ليس U' و V' أساس G لأن $W = U' + V'$ و $W \in G$

$$\dim G = 2$$

$$* F + G = \{X \in \mathbb{R}^3 \mid X = X_1 + X_2, X_1 \in F \wedge X_2 \in G\}$$

$$F + G = [\{U, V, U', V'\}]$$

$$\dim \mathbb{R}^3 = 3$$

$$= [\{W, U', V'\}]$$

لأن $W = U' + V'$ و U', V' هما أساس G

$$\alpha V + \beta U' + \gamma V' = 0_{\mathbb{R}^3}$$

$$\Rightarrow \alpha(0, 1, 1) + \beta(1, 1, 0) + \gamma(0, 0, 1) = (0, 0, 0)$$

$$\Rightarrow \begin{cases} \beta = 0 \\ \alpha + \beta = 0 \\ \alpha + \gamma = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} \alpha = 0 \\ \beta = 0 \\ \gamma = 0 \end{cases}$$

(3)

$F+G$ جو مکمل اے، ان کے لیے آسانی سے دیکھو

$$\dim(F+G) = 3$$

$$\begin{aligned} * F \cap G &= \{ X \in \mathbb{R}^3 / X \in F \wedge X \in G \} \\ &= \left\{ X \in \mathbb{R}^3 / \exists \alpha, \beta \in \mathbb{R} : X = \alpha U + \beta V \right. \\ &\quad \left. \exists \alpha', \beta' \in \mathbb{R} : X = \alpha' U' + \beta' V' \right\} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} F \cap G &= \left\{ X \in \mathbb{R}^3 / \exists \alpha, \beta, \alpha', \beta' \in \mathbb{R} : X = \alpha(1, 0, 2) + \beta(0, 1, 1) \right. \\ &\quad \left. = \alpha'(1, 1, 0) + \beta'(0, 0, 1) \right\} \end{aligned}$$

$$X \in F \cap G \Rightarrow X = (\alpha, \beta, 2\alpha + \beta) = (\alpha', \alpha', \beta')$$

$$\Rightarrow \begin{cases} \alpha = \alpha' \\ \beta = \alpha' \\ 2\alpha + \beta = \beta' \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} \alpha = \alpha' \\ \beta = \alpha' \\ \beta' = 3\alpha' \end{cases}$$

$$\Rightarrow X = (\alpha', \alpha', 3\alpha') = \alpha' (1, 1, 3)$$

$$\Rightarrow F \cap G = [\{(1, 1, 3)\}]$$

وہ (1, 1, 3) جو (FNG) ہے، جو مکمل ہے

ان کے مکمل اے،

$$\dim F \cap G = 1$$